
Les homophones grammaticaux (3)

1°) s’est/c’est ?
* s’est  est toujours suivi d’un participe passé ; il
fait  partie  de  la  conjugaison  d’un  verbe
pronominal (comme  « se laver »,  « se
dépêcher »…)
ex : Il s  ’est   trompé   d’un jour pour son rendez-vous.
     verbe se tromper
* c’est a le sens de « cela est ». Il est suivi d’un
groupe  nominal,  d’un  pronom ou  d’un  adjectif
qualificatif.
ex : C  ’est   à mon tour de jouer.
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2°) la/là/l’a/l’as ?
* la  est un  déterminant ou un  pronom et peut
être remplacé par le ou les.
Ex : Il a pris la dernière pâtisserie ! 
On pourrait dire « le dernier gâteau » ou « les
dernières pâtisseries »

* là  est un  adverbe de lieu ou de moment.  On
peut le remplacer par ici (ou ci)
Ex : Il habite là. (= Il habite ici)
*  l’a(s)  est  le  verbe  avoir précédé  du  pronom
personnel  l’.     On  peut  le  remplacer  par
l’avait/l’avais.       Il/elle/on → l’a ; tu → l’as
Ex : Marie l’a vu hier. Est-ce que tu l’as rappelé ?

     l’avait    l’avais


